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K+Mg= Al + Si
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a) Benennen Sie die fiinf hdufigsten Elemente der Erde! (2 + 5 + 5 + 5 Punkte )

b) Definieren Sie die geochemische Klassifikation der Elemente nach Goldschmi dt!

¢) Skizzieren Sie den Schalenaufba

u der Erde und benennen
Schalen! Ordnen Sie den Scl

Sie die verschiedenen

12len jeweils einen geochemischen Charakter nach
Goldschmidt zy!

d) Benennen Sie vier |
und spezifiz;




Betrachten Sie die folgende Reaktion:

Jadeit + Quarz = Albit
(NaAlS1,0¢ + S10,; = NaAISi_?,Og)

Das A;G dieser Reaktion bei 10° Pa, 500 °C betrigt

diesen Bedingungen stabi]?

(2 + 5 + 3 Punkte)



den geochemischen Charakter bzw. das
(3 + 3 Punkte)
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Verhalten der Elemente Mg und Ca.
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Definieren Sie die folgenden Begriffe! Geben Sie fiir Jjede Art mindestens ein El
als Beispiel an!
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(a) Refraktire Elemente

(b) Inkompatible Elemente

(a) Zerfallsgesetz: N = N, e—k

L -

{
bzw. :D0+D*=D0+ N (e t

C+6 Punkte)
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